

ВЕСЕННИЕ ПОЛЕВЫЕ РАБОТЫ

В сельхозпредприятиях и фермерских хозяйствах Предгорного округа начались весенние полевые работы.

Как рассказал замначальника управления сельского хозяйства администрации ПМО Василий Антюшин, начат сев ярового овса на зерно. Посеяно 100 гектаров. Также идёт подкормка озимых азотными удобрениями. Она прошла на 8 тысячах гектаров.

Весенние работы на полях Предгорья.



Осип ЧЕРКАСОВ. Фото автора.

ГИБДД

Утренняя акция «Ребёнок - главный пассажир» (на снимке) в этот раз была организована вблизи детского сада №6 станицы Ессентукской.

ДЕТИ - ГЛАВНЫЕ ПАССАЖИРЫ

Сотрудники Госавтоинспекции, представители Совета отцов, родительского патруля, СМИ, а также юные помощники ГАИ обратились к родителям с призывом правильно и безопасно перевозить ребёнка в салоне автомобиля, рассказали о том, что неправильное использование детских удерживающих устройств приводит к угрозе риска здоровья и жизни ребенка. Детишкам, находившихся в автокреслах, вручался сувенир в виде светоотражающего смайлика.



Акция «Ребёнок - главный пассажир» регулярно проводится около различных детсадов Предгорного округа. В её ходе сотрудники Госавтоинспекции настоятельно просят участников дорожного движения беречь жизнь и здоровье маленьких пассажиров и напоминают: детское кресло защищает малыша от травм в случае ДТП на 70 %.

Текст и фото ОГИБДД ОМВД России «Предгорный»

СПОРТ

ВОСЕМЬ ЗОЛОТЫХ МЕДАЛЕЙ

Кубок Ставропольского края и краевое соревнование «Кубок Героев» по рукопашному бою прошли в Ставрополе. На них прибыли более 900 участников из 25 команд 19 муниципальных образований края.

Предгорный округ представляли ребята из бойцовского клуба «Санамер» (на снимке). Они завоевали 16 медалей, восемь из которых золотые. Первые места в своих категориях заняли Георгий Айдинов, Георгий Леонов, Даниил Топсахалов, Иоаннис Танов, Андрей Леонов, Игорь Старшиков, Дамиан Гюльбяков и Василий Леонов. Также у наших рукопашников 7 вторых и 1 третье место. Тренирует ребят мастер спорта по рукопашному бою Василий Микейлов

Победители и призёры соревнований получили путевки на три Всероссийских турнира, которые пройдут в апреле в Брянске.



Соб. инф. Фото пресс-службы АПМО.

ПЯТНИЦА	СУББОТА	ВОСКРЕСЕНЬЕ	ПОНЕДЕЛЬНИК
17 марта	18 марта	19 марта	20 марта
+12/+7°C	+11/+8°C	+12/+7°C	+9/+7

ПОСТРОЯТ СОЦОБЪЕКТЫ

2

ПРОГРАММА ПЕРЕДАЧ

3-4

Распространяется на территории Предгорного округа Ставропольского края

Общественно-политическая газета

Искра

16+

№ 19 (12743) 17 марта 2023 г.

Наш сайт: Искра26.рф; iskra26.ru
ok.ru/profile/574602043971
vk.com/gazetaiskra26 t.me/iskra26

Издается с 3 августа 1931 г.

НА ПУТИ К АКТИВНОМУ ДОЛГОЛЕТИЮ

ДЕМОГРАФИЯ

Идут занятия в школе здорового питания 60+



Всемирный день социальной работы в этом году отмечается 23 марта. Ярким примером всесторонней поддержки и оказания социальной помощи нуждающимся гражданам является деятельность нашего центра. В этом году - 30-летие со дня его основания.

СОЦИАЛЬНАЯ РАБОТА

В последние годы всё больше пенсионеров Предгорья на собственном примере доказывают: и в пожилом возрасте можно быть счастливым. И в этом помогает Предгорный центр соцобслуживания, который с 2019 года активно участвует в реализации регионального проекта «Старшее поколение» национального проекта «Демография».

Реализация учреждением различных форм работы, направленных на развитие активного долголетия, предусматривает участие граждан пожилого возраста в оздоровительных курсах на базе социально-

оздоровительного отделения, их обучение в Университете третьего возраста, участие в занятиях клубов и кружков, инновационном проекте «Дружные соседи», мероприятиях социального туризма и других видах активной деятельности.

Деятельность на базе Центра филиала Академии здорового образа жизни В. Скакуна организована ещё в 2018 году. Здесь действует клуб любителей скандинавской ходьбы «Тропа здоровья». Занятия в группах здоровья проводятся в центре 4 раза в неделю и 2 раза в отделении временного (постоянного)

проживания граждан пожилого возраста и инвалидов (ОВП) с. Винсады. Оздоровительные группы Центра в тёплое время года активно занимаются в парке культуры и отдыха станицы Ессентукской.

На базе Центра действует Университет третьего возраста, где идёт обучение азам компьютерной, правовой, психологической грамотности, новые виды социальной активности. В 2020 году в рамках Университета открыто объединение по интересам «Школа здорового питания 60+». Пенсионеры учатся рецептам блюд вкусной и здоровой пищи

из доступных продуктов. Для увеличения охвата целевой аудитории используется телеграм-канал с одноименным названием, где публикуются новости о мероприятиях. В 2022 году проект «Школа здорового питания 60+» стал участником Всероссийского конкурсного отбора «Лучшие социальные практики».

Более 250 пенсионеров из отдалённых поселений округа в составе 44 групп, организованных по месту жительства, третий год являются активными участниками инновационного проекта «Дружные соседи» (он стал победителем Всероссийского отбора лучших социальных практик в 2021 году).

Окончание на стр.4.

МОЛОДЁЖЬ

ПОМОГАЛИ ВОЛОНТЁРЫ

Благотворительная ярмарка женщин и мам с детьми, находящихся в трудной жизненной ситуации, прошла с участием молодых людей – волонтеров Предгорья.

Добровольцы волонтерского отряда «ПУЛЬС» из села Винсады приняли активное участие в этом мероприятии, посвящённом 10-летию со дня основания кризисного центра «Дом мамы» Пятигорской и Черкесской епархии.

Ребята уже не первый раз оказывают помощь кризисному центру, который помогает семьям с детьми в защите их законных прав и интересов, оказывает юридическую и пси-



Широкий выбор товаров для благотворительной ярмарки представлен при поддержке волонтеров отряда «ПУЛЬС».

хологическую поддержку, содействует улучшению их социального и материального положения.

В «Доме для мамы» каждая женщина может получить профессию, чтобы в дальнейшем иметь возможность содержать себя и ребёнка.

На ярмарке её гостям предлагались сувениры, сделанные вручную, украшения, одежда и многое другое.

Вещи для выездных акций готовили добровольцы, а затем всё собранное доставили на место проведения благотворительной ярмарки.

Многие из женщин, попадая в приют беременными или с маленьким ребёнком на руках, не имеют средств к существованию, поддержки родных, жилья, профессии. Центр уже давно стал надёжной опорой для женщин, потерявших кров и оказавшихся в сложном положении.

Глеб ЖИДКОВ. Фото МКУ «Молодёжный центр»

ОФИЦИАЛЬНО

Губернатор Владимир Владимиров провёл совещание по вопросу реализации на Ставрополье национальных проектов.

ПОСТРОЯТ
СОЦОБЪЕКТЫ

Как прозвучало, после недавнего внесения изменений в региональный бюджет на 2023 год общий объём средств для исполнения нацпроектов превысил 20 миллиардов рублей. За первые два месяца текущего года кассовое исполнение проектов составило 16,7%, что вдвое выше среднероссийского уровня.

Владимир Владимиров поставил задачу уже к началу осени достигнуть показателя исполнения в 85%. Первым шагом для этого является своевременное заключение контрактов. Эта работа в крае завершается.

Особо глава отметил роль и степень ответственности муниципальных администраций, от которых зависит подбор надёжных подрядчиков и обеспечение контроля за качеством и темпами работы на объектах.

– Мы будем отслеживать каждый объект. В случае невыполнения подрядчиком, за которого вы поручились, взятых обязательств, будьте готовы разделить с ним ответственность, – обратился к главам территорий Владимир Владимиров.

Отметим, что в рамках федерального проекта «Содействие занятости» национального проекта «Демография» за 2022 год были введены в эксплуатацию пять дошкольных образовательных учреждений. С начала 2023 года введены в эксплуатацию три детских сада, до конца текущего года планируется ввести ещё три объекта.

По федеральному проекту «Спорт – норма жизни» национального проекта «Демография» в 2023 году запланировано завершить строительство и ввести в эксплуатацию спорткомплексы в Кисловодске и в селе Краснокумском Георгиевского округа.

В рамках федерального проекта «Современная школа» национального проекта «Образование» с 2022 года велось строительство шести образовательных учреждений на 6240 мест, два из которых введены в эксплуатацию. В текущем году планируется завершить строительство оставшихся четырёх школ, которые обеспечат местами в образовательных учреждениях края ещё 3688 школьников. Кроме того, начинается строительство двух школ в Ставрополе, а также школ в Михайловске и Пятигорске, ввести которые в эксплуатацию планируется уже в 2024 году.

В 2022 году по федеральному проекту «Модернизация первичного звена здравоохранения РФ» нацпроекта «Здравоохранение» на территории края завершено строительство 41 объекта. До конца текущего года планируется ввести в эксплуатацию ещё 15 ФАПов и врачебных амбулаторий.

В целом благодаря реализации нацпроектов на Ставрополье в этом году планируется построить 27 социальных объектов.

РАСШИРЯЮТ ЯРМАРОЧНЫЕ ПЛОЩАДИ

В Ставропольском крае по поручению Владимира Владимиров продолжится расширение ярмарочной деятельности, будут открыты дополнительные площадки для торговли местной продукцией.

На сегодня в крае организовано более 500 ярмарочных пространств. Это в два раза больше, чем в 2021 году и на 5% выше, чем в начале года. Особое внимание уделено форматам малой торговли: ярмаркам, торговле в нестационар-

ных торговых объектах, акции «Овощи к подьезду». Об этом на брифинге в правительстве края сообщил министр экономического развития Денис Полюбин.

Акция «Овощи к подьезду» позволяет привлечь дополнительные

КРАЙ УВЕЛИЧИТ
МОЩНОСТИ
«ЗЕЛЁНОЙ» ЭНЕРГЕТИКИ

Владимир Владимиров: «Российская нефтяная компания является партнёром края в реализации двух из пяти «прорывных» проектов региональной модели экономического развития на период до 2030 года».

Губернатор Владимир Владимиров провёл рабочую встречу с прибывшим в край главным исполнительным директором ПАО «Лукойл» Вадимом Воробьёвым.

Были обсуждены новые перспективы сотрудничества компании со Ставропольским краем. Одним из направлений здесь является участие в проектах развития «зелёной» энергетики.

В частности, ожидается, что под эгидой нефтяной компании на Ставрополье будет завершён проект по созданию нового ветропарка – ранее эта инициатива прорабатывалась с иностранной компанией, которая не так давно покинула российский рынок. Кроме того, в течение полутора лет планируется развить новую солнечную электростанцию на 4-5 мегаватт.

– Сегодня наши стратегические партнёры подхватили активы и проекты ушедшей из России иностранной компании. Они управляют крупнейшим электрогенерирующим объектом региона – Невинномысской ГРЭС. Готовы инвестировать в «зелёную» энергетику – строительство Родниковской ветроэлектростанции в Кочубеевском округе и солнечной электростанции в Невинно-

мыске. В настоящее время в крае работает пять ветроэлектростанций общей мощностью 510 мегаватт. В сотрудничестве с нашими партнёрами мы рассчитываем в ближайшие годы увеличить эти мощности ещё более чем на 300 мегаватт, – отметил по итогам встречи Владимир Владимиров.

Губернатор подчеркнул, что российская нефтяная компания является партнёром края в реализации двух из пяти «прорывных» проектов региональной модели экономического развития на период до 2030 года.

– Компания участвует в создании кластера азотных удобрений, а теперь – и в «зелёной» энергетике, что можно только приветствовать. Вместе с экономической составляющей растёт и её вклад в социальную сферу региона. За последние четыре года при финансовой поддержке компании на Ставрополье было создано или модернизировано около 160 объектов благоустройства и социальной инфраструктуры, – отметил губернатор.

ПОДГОТОВЯТ НОВЫЕ КАДРЫ

Губернатор Владимир Владимиров провёл совещание, посвящённое работе краевых предприятий оборонно-промышленного комплекса.

На встрече обсудили выполнение госзаказа, перспективы увеличения и расширения производств, а также вопросы господдержки отрасли.

Краевые органы власти оказывают предприятиям системную поддержку, помогают решать вопросы энергообеспечения, создания транспортных ком-

муникаций, а теперь и с подготовкой кадров.

Глава края поддержал инициативу руководителей предприятий ОПК по увеличению бюджетных мест в вузах и ссузах края, которые будут готовить специалистов для оборонной отрасли.

Также губернатор отметил, что Ставрополье выполняет все задачи, обозначенные президентом РФ в послании Федеральному Собранию – по логистике, технологиям, кадрам, которые необходимы для обеспечения безопасности страны.

насчитывается порядка 5,5 тысячи.

Также в крае организована работа 60 мини-ярмарок, на которых представлена продукция нескольких местных предприятий и малых форм хозяйствования, в этом году число таких точек уже выросло на 16%.

Все эти меры помогают увеличивать товарооборот местной продукции. Так, по итогам 2022 года на ярмарках края было реализовано 22 тыс. тонн продук-

ции. Оборот в сравнении с 2021 годом вырос в 1,3 раза и составил 2,5 млрд рублей. Развитие ярмарочной деятельности обеспечило рост доли местной продукции на полках торговых организаций. С начала 2023 года на ярмарках уже реализовано не менее трёх тысяч тонн продукции на сумму более 310 млн рублей. Выросло количество участников ярмарочной деятельности до 2,5 тысячи производителей.

Форум «Образование. Кадры. Экономика» 17 марта собрал в краевом центре представителей федеральных научных центров России, делегации из Белоруссии, Казахстана и Киргизии. Мероприятие прошло на базе Ставропольского государственного аграрного университета.

УЧЁНЫЕ ОБСУДИЛИ
ВОПРОСЫ

ИМПОРТОЗАМЕЩЕНИЯ

Среди тем встречи – селекция и генетика в растениеводстве и животноводстве, развитие сельских территорий, цифровизации АПК.

Губернатор Владимир Владимиров в ходе совещания в правительстве региона нацелил руководителей министерств, глав территорий на важность личного участия в форуме и в проводимых в его рамках круглых столах.

– Сегодня Ставропольский край активно развивает сотрудничество с ведущими научными центрами в сфере семеноводства и животноводства. На площадке форума соберутся лучшие учёные сельскохозяйственной отрасли, которые поделятся своими наработками в самых разных областях агропромышленного комплекса. Всем заинтересованным ведомствам, главам наших территорий важно принять личное участие в работе форума. Потому что решение вопросов импортозамещения – залог стабильности развития Ставрополья, – подчеркнул глава края.

Также одной из тем совещания стала ситуация в агропромышленном комплексе Ставрополья.

Как прозвучало, в настоящее время начались работы по севу ранних яровых культур – засеяно свыше 36 тысяч гектаров. Аграрии обеспечены всем необходимым: семенами, пестицидами и удобрениями. Состояние озимых хорошее и удовлетворительное.

СОЗДАДУТ ЦЕНТР
ВОЕННО-СПОРТИВНОЙ
ПОДГОТОВКИ

Центр будет располагаться на базе комплекса спортивно-стрелкового клуба «Кавказ». Планируется, что в нём будет проходить подготовка по военно-учётным специальностям выпускников школ, студентов высших учебных заведений, а также граждан, пребывающих в запасе, и тех, кто решил поступить на службу в Вооружённые Силы РФ.

Объект будет включать в себя административно-учебный корпус, жилые и бытовые модули, стрелковые галереи, спортивные площадки. Это позволит в сжатые сроки организовать учебный процесс по различным направлениям – от огневой подготовки до тактической медицины.

Глава региона поручил ответственным министерствам запланировать расширение будущего центра за счёт строительства на его территории общежития, столовой, крытого спортивного зала.

– Вопросы военно-патриотической работы сегодня находятся в центре внимания власти и общественности. На это нацелена система школьного воспитания, учебно-методические центры «Авангард». Наш центр военно-спортивной подготовки позволит готовить тех, кто может и хочет защищать Родину. Здесь будут совершенствовать военные навыки молодёжь и взрослые со всего края. Модернизацию материально-технической базы Центра необходимо завершить до конца 2023 года. Все, что касается кадрового и финансового обеспечения его работы – это будет решено уже в самое ближайшее время, – прокомментировал Владимир Владимиров.

